



上海海港  
时隔五年，再次问鼎



**建队 18 年，第二个顶级联赛冠军，这是献给海港队最好的成年礼。**不断传承的根宝精神，同样是海港的胜利之魂。



强了进攻。面对如潮的进攻，海港顽强地一次次顶住。守门员颜骏凌高扑低挡，化解了对方多个必进球。要知道，上一场比赛他出现了巨大失误，赛后他没有回应周围任何的舆论或问候，而是选择独自消化面对。这场比赛他完全发挥出了自身的水平，以实际行动让一切质疑消失。真可谓“从哪里跌倒，就从哪里站起来”。

久攻不下的泰山队队员逐渐急躁，对他们而言，这场比赛同样无比重要。第 75 分钟，泰山队费南多一次不冷静的报复推人吃到红牌下场，双方在人数上再次回到均势。

常规时间的最后一分钟，泰山队扳平比分！这让比赛悬念陡生。算上补时的最后将近 10 分钟里，浦东足球场里的空气仿佛凝固，紧张的气氛让人窒息。

最后，海港顶住了对手最后的攻势，将 1 比 1 守到终场。海港夺冠！全场沸腾！

武磊与队长奥斯卡相拥，喜极而泣。“这是一场艰难的比赛，我们一直拼到了最后，拼出了冠军！场上的球员带着场下队友和球迷的希望一起战到了最后，这是全队的成功。”赛后当晚，武磊在个人社交媒体中如此感慨。五年之前，他在球队拿到第一个中超冠军后毅然挑战自我，踏上留洋西班牙之路；五年之后，他带领球队再次拿下冠军，目前个人打入 16 球，名列射手榜前茅，可谓完美！

在激昂的《We are the champions》之后，球场内响起了《最初梦想》和小虎队的《爱》。前者的旋律在 2018 年球队首次中超夺冠时同样奏响，而后者与前者一起，是献给一直共同追求梦想的人们。武磊、颜骏凌、王燊超、吕文君、蔡慧康、张琳芃，这些海港队内的核心球员，都来自崇明根宝基地的同一批次青训，他们被称为“崇明一期”“崇明六虎”，在场内留下了一张令人印象深刻的合影。上一次夺冠，张琳芃还不在此内，如今不仅人员齐整，他们之前还多了各自的儿女。这批球员中的不少人从年龄而言已接近职业生涯的尾声，这个冠军是对他们 18 年来一路奋斗最好的纪念和褒奖。

王燊超说：“球队最后几轮的发挥并不理想，但大家顶住

了压力，最后在主场拿到冠军。每个人都在心态上得到历练，在人生的足球经历中，也收获了宝贵经验。希望接下来还能为广大球迷、为上海争夺荣誉。”

此时，北看台的球迷群体也开始连声呼喊徐根宝的名字。这位中国足球“教父”级的功勋老师，不仅在过去为中国足球培养出包括如今海港队中多名球员的大量优秀人才，而且 80 岁高龄如今仍然坚守在青训的一线。不断传承的根宝精神，同样是海港的胜利之魂。

球场另一边，魏震、陈威、张华晨、李申圆、陈彬彬这几位海港 1997—1998 年龄段的队员也站成一排留下合影。长江后浪推前浪，“师兄们”留下的优良传统，将由这群年轻人接过，他们将成为球队未来的中坚力量。

奥斯卡从球迷手里接过冠军旗帜，迎风挥舞，他也激动得红了眼眶。他是眼下中超屈指可数的“超级外援”，这已是 he 加盟球队的第七个赛季，他早已完全融入了海港、融入了上海。

建队 18 年，第二个顶级联赛冠军，这是献给海港队最好的成年礼。

## 实力为基，“稳定”护航

为何海港的这个冠军令人眼中饱含泪水？因为球迷对自己的主队爱得深沉，因为海港在这个赛季的历程确实跌宕起伏、一波三折。

2023 新赛季海港以一波三连胜开局，特别是客场战胜卫冕冠军武汉三镇，非常提振士气，开了个好头。两连平后，又豪取八连胜，可谓所向披靡。随后而来关键的六连胜，让海港队在 21 轮过后将积分榜上的优势扩大到接近 20 分，冠军似乎已“板上钉钉”。

特别是本赛季第二场上海德比，海港回到无比熟悉的上海体育场，以 5 比 0 大胜申花，让全队上下和球迷群体的信心大涨。